

# 以不到0.8个百分点的优势击败执政党候选人李在明 “政治素人”尹锡悦赢得韩国大选

韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果显示,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在第20届总统选举中以微弱优势获胜。分析人士指出,尹锡悦长期从事检察官工作,没有任何国会议政经历,被称为“政治素人”。他就任韩国总统后将面临统合国内政治、应对新冠疫情和经济问题、处理对外关系的三重挑战。

## 得票差距极小 在韩国宪政史上罕见

根据韩国中央选举管理委员会对全部选票的统计结果,尹锡悦得票率为48.56%,执政党共同民主党候选人李在明紧随其后,得票率为47.83%。两人得票率仅相差不到0.8个百分点。

这次选举一度三足鼎立,但第二大在野党国民之党候选人安哲秀在最后关头退选,转而支持尹锡悦,令后者占据优势。

韩联社报道指出,本次选举形成李在明和尹锡悦分属的进步派和保守派两大阵营争霸局面,选举结果前两名票差之小,在韩国宪政史上罕见。韩国1987年改宪实行总统全民直选制,总统任期5年且不得连任。

韩国媒体分析,现任总统文在寅当年乘着大型“反朴槿惠”烛光集会的民意赢得选举,但上任以来因房价高涨、贫富差距拉大等经济政策失败引发民众尤其是年轻选民不满,最终导致执政党候选人败选。



10日,尹锡悦在韩国第20届总统选举中获胜。图为尹锡悦在韩国首尔召开记者会。

## 尹锡悦的主张 体现了保守右派理念

舆论认为,尹锡悦在竞选期间提出的内政和外交主张体现了韩国保守右派的理念。在内政方面,他主张以民间为中心引领经济增长,充分利用民间创造力和市场效率,而非政府主导。他承诺以革新规制、改革劳动市场等举措促进企业投资,创造就业岗位。就饱受诟病的韩国楼市政策,他表示将重审房地产税、改变税制,并在任期内扩大住房供给。

在外交方面,分析家预测尹锡悦将对文在寅政府的外交政策做出调整,进一步深化韩美同盟关系,并更重视韩美日合作。此外,尹锡悦在竞选期间提出,韩中关系应建立在尊重彼此利益和政策立场的基础上,两国应就气候变化、文化交流等议题定期举行高层对话。

## 从政经历寥寥 曾被文在寅停止职务

尹锡悦1960年12月出生于韩国首都首尔,1979年考入首尔大学,1994年进入大邱地方检察厅工作,开启检察官生涯。

2016年,时任韩国总统朴槿惠“亲信干政”事件曝光,尹锡悦被任命为该案特别调查组组长。韩国总统文在寅执政初期,尹锡悦获重用,2017年被任命为首尔中央地方检察厅检察长,2019年任检察总长。之后,尹锡悦与文在寅政府在检察制度改革问题上意见不合,他在2020年11月被停止职务,后于2021年3月辞去检察总长一职。

尹锡悦没有国会议政经历,被称为“政治素人”。他的竞争对手李在明虽然也不曾担任议员,但历任城南市长和京畿道知事。

尹锡悦去年6月宣布竞选总统,7月加入国民力量党,从政仅8个多月就赢得大选。竞选期间,他将自己形容为“无派无势、不会算计的政治新人”,将此作为自身优



10日,国民力量党候选人尹锡悦在总统选举中获胜后挥手致意。

点大力宣传,称自己“不欠任何政客人情,只欠国民”。

## 同拜登通电话 提出“加强同盟关系”

尹锡悦于10日上午同美国总统约瑟夫·拜登通电话。据韩联社报道,他原打算11日同拜登通话,但应美方要求提前,为此不得不推迟韩国当选总统在选后首日的“传统动作”——参拜国家公墓首尔国立显忠院。

尹锡悦提出同美国“加强全面战略同盟关系”,旨在应对因大国竞争和新冠疫情引发的经济安全难题。具体而言,将把韩美经济合作范围扩大至新技术、全球供应链、航天航空、互联网、核电等领域。尹锡悦将依托韩国在半导体和电池等制造业领域的核心技术优势,展开经济外交。

尹锡悦认为,为了加强韩美关系,需要改善恶化的韩日关系,并促进韩美日三边安全合作。据《日本经济新闻》报道,尹锡悦明确表示要维持文在寅政府一度想废除的韩日《军事情报保护协定》,寻求重启首脑互访,倡导把两国之间的历史问题、劳工赔偿、出口管制等悬案一并“整体解决”。

## 解析

## 尹锡悦执政面临三大挑战

分析人士指出,尹锡悦执政面临内外三大挑战。

一是如何实现“政治统合”、团结民心。目前,韩国国会300个议席中,共同民主党占172席,远多于国民力量党的106席。面对“朝小野大”的局面,欠缺议政经验的尹锡悦在组阁、协商治国等方面恐将面临不少阻碍。

此外,据韩国媒体报道,本次总统选举过程中民意分化加剧,这给新政府施政带来一定压力。尹锡悦10日早上发表胜选讲话时呼吁民众团结一致。李在明则表示希望尹锡悦能够开启超越分裂和矛盾的时代。

二是如何应对疫情、提振经济。当前,韩国新冠疫情依然严峻。韩国中央防疫对策本部9日通报,截至9日零时,韩国单日新增新冠确诊病例超34万例,创下该国疫情暴发以来日增确诊病例数新高。新政府需要遏制疫情,并且有效解决国内高物价、高家庭负债、低经济增长等问题。同时,出生率低和人口结构老龄化、收入分配两极分化严重、青年失业率上升等也是摆在新政府面前的难题。

三是如何妥善处理对外关系。竞选期间,尹锡悦就敏感外交话题发表一些言论,包括在朝鲜半岛核问题上主张对朝强硬,在国内引发争议。分析人士指出,如何制定符合国家长期利益的路线,将是对这名政坛新人的考验。

综合新华社电

## 土耳其出面做俄乌冲突调解人 俄乌外长在土耳其安塔利亚会晤

据新华社电 在土耳其外长恰武什奥卢参与下,俄罗斯外长拉夫罗夫、乌克兰外长库列巴10日上午在土耳其南部城市安塔利亚郊外举行会晤。

这是自2月24日俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,俄乌两国迄今举行的最高级别会晤。

据报道,会晤地点位于安塔利亚郊外小镇贝莱克。会晤结束后,俄乌两国外长分别举行了新闻发布会介绍会晤情

况。库列巴在新闻发布会上说,乌俄双方在停火问题上未能取得进展,他准备与俄方继续谈判,以结束战争。拉夫罗夫在新闻发布会上说,我们来到这里不是为了取代在白俄罗斯正在进行的谈判,俄罗斯愿意与乌克兰继续保持对话。

11日至13日,土耳其举行第二届安塔利亚外交论坛,多国政要将出席本届论坛。土耳其曾多次表示愿做俄乌冲突调解人,并提出双方可到土耳其进行谈判。

## 哈尔滨农信村镇银行股份有限公司 关于全面排查存量账户的公告

尊敬的客户:为深入推进“断卡”行动和打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作,协助您合理规划持有和使用账户,请个人账户持有人持有效身份证件和账户凭证前往我行补充完善个人信息、账户信息和撤销多余个人结算账户;请持有企业银行结算账户的对公客户,持有效证明文件(统一社会信用代码、开户许可证、法人/负责人身份证件、预留印鉴)前往我行进行受益所有人的补充、完善账户信息并进行账户升级及年检;若统一社会信用代码处于吊销或注销状态请在规定期限内来我行办理账户注销;您可提前通过我行营业机构了解本人身份信息或账户信息情况,并及时对您的身份及账户信息进行完善更新。账户清理时间:2022年3月10日至2022年6月10日,逾期未更新我行将对以上账户采取管控措施。如有疑问,敬请详询我行各营业网点,感谢您的理解与支持,我行将继续竭诚为您提供优质、快捷的金融服务。咨询电话:营业部 0451-87920571、新发支行 0451-87709399、利民支行 0451-56880106、王岗支行 0451-58620003、太平支行 0451-85737987。特此公告。

## 公示

本人王丛岭,身份证号为:230106197108271717。现为香坊区一处无证房屋使用人,房屋建筑面积:105.00平方米,喷号:T35 该房屋位于香坊区泰山路道路打通项目征收范围内。本人自愿承诺:该房屋为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起三个工作日内,将异议书面材料送达香坊区房屋征收事务中心。

异议书面材料送达地址:香坊区房屋征收事务中心,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82103831。